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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES NUEVE DE JULIO DE DOS MIL VEINTE 

 

ooooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los nueve días del mes de julio de dos mil veinte a las diez horas y 

cincuenta y cinco minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia 

los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, 

HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, 

SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES 

OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. 

JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA 

SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, 

bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum 

reglamentario. 

 

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su 

venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenas días señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros 

Concejales, señora Abogada Secretaria, señor Síndico PRESENTE; GEORGE TENORIO 

FRICSON, PRESENTE buenos días; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE buenos 

días; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días con 

todos PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA 

ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO 

VICENTE, buenos días compañeros PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, 

PRESENTE. 

 

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos 

con el quórum reglamentario señor Alcalde. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día. 

 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.   

 

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES 

DOS DE JULIO DE 2020  
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3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-069, DICTADA POR EL SEÑOR 

ALCALDE, EL VEINTIDOS DE JUNIO DEL 2020, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE 

UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR 

DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL 

CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 1,920.20 METROS CUADRADOS DEL PREDIO 

IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-101-0-0-78, DE PROPIEDAD DEL 

SEÑOR PEDRO ARTURO ANTEPARA GARCÍA, UBICADO EN LA PARROQUIA URBANA 

SATÉLITE LA AURORA DE ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO 

PARCIALMENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 

HASTA EL REDONDEL DE LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB. 

 

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde propongo y elevo a 

moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por 

Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Licenciado Vicente 

Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA 

MARIANA, A FAVOR del primer punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenos días Ilustre 

Concejo Cantonal con respecto al orden del día A FAVOR señora Secretaria; PANTALEÓN 

LUNA OSWALDO, buenos días mi votación A FAVOR del primer punto; SALAZAR 

CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día; TORRES MOSQUERA 

ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, buenos días con todos A 

FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del 

primer punto señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR 

de la moción. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DOS DE JULIO DE 2020 

 

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción 

que se apruebe el segundo punto del orden del día, que es la lectura y aprobación del acta 

de la sesión ordinaria del día jueves dos de julio de 2020.  Esta moción es apoyada por 

Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra 

Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.  
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del 

segundo punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del segundo punto; PANTALEÓN LUNA 

OSWALDO, previo a mi votación el día de ayer en conjunto con todo el Concejo Municipal 

acudimos a una mañana muy positiva en beneficio de todos como legisladores y 

fiscalizadores, acudimos a nuestra querida Parroquia El Laurel, a la inspección de la planta 

de agua y creo que viendo el sitio de la obra con previa exposición del Gerente la semana 

pasada, personalmente he quedado muy tranquilo al ver como antes se daba el líquido vital a 

nuestra parroquia y ahora vemos que hay aparatos modernos que van a beneficiar la salud 

para nuestros habitantes, posteriormente acudimos a la construcción del parque y esto lo 

vamos a seguir realizando conjunto, trabajando en equipo como debe de ser, en cuanto a mi 

votación A FAVOR del segundo punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación 

cuando hago alguna observación lo hago basado en lo que dice el COOTAD siempre tengo 

presente lo que dice el artículo 58 y lo voy a leer textualmente: atribuciones de los 
Concejales o Concejalas.- Los Concejales o Concejalas serán responsables de la ciudadanía y 
las autoridades competentes por sus acciones u omisiones en el cumplimiento de sus 
atribuciones, estarán obligados a rendir cuentas a sus mandantes y gozarán del fuero de 
corte y tiene las siguientes atribuciones… he dado lectura a la parte pertinente, lo hago 

para tenerlo siempre presente, cada vez que hago las observaciones las hago basadas en lo 

que dispone el COOTAD y no a mi antojo, ni a mi libre albedrio, con esta lectura mi voto A 

FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA 

ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO 

VICENTE, A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR del punto. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-069, DICTADA 

POR EL SEÑOR ALCALDE, EL VEINTIDOS DE JUNIO DEL 2020, MEDIANTE EL 

CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL CON FINES DE 

EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE 1,920.20 METROS 

CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 14-

101-0-0-78, DE PROPIEDAD DEL SEÑOR PEDRO ARTURO ANTEPARA GARCÍA, 

UBICADO EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA DE ESTA 

JURISDICCIÓN CANTONAL, COMPROMETIDO PARCIALMENTE PARA LA 
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CONSTRUCCIÓN DEL VIAL # 1 DESDE VÍA ESTATAL E486 HASTA EL REDONDEL 

DE LA URBANIZACIÓN VILLA CLUB 

 

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde, 

compañeras y compañeros Concejales, señora Secretaria, el tercer punto del orden que 

vamos a tratar en esta sesión es muy importante, una expropiación de un terreno donde se 

está construyendo el vial 1, una vía rápida, una vía de desarrollo para nuestra comunidad y 

para nuestra Parroquia Urbana Satélite La Aurora, por qué no apoyar esta obra 

importantísima señor Alcalde y compañeros Concejales para que la viabilidad sea rápida por 

ese sector, tener el flujo vehicular más rápido y para que aquellas personas tengan accesos 

mucho más rápidos hasta la ciudad de Guayaquil, por ello propongo y elevo a moción que se 

apruebe el tercer punto del orden del día, que fue leído por la señora Secretaria.  Esta 

moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Abogada Alexandra Torres 

Mosquera, Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto; 

LEÓN GÓMEZ EDDY, bien con respecto a este punto del orden del día, sabemos que las 

resoluciones de expropiación son facultad administrativa del señor Alcalde, sin embargo 

quiero traer a colación algo facultado en el artículo que hacía referencia la Concejal 

Salazar, es una obra muy importante que se está realizando en La Aurora, con respecto a 

este vial estatal E486 que va hasta el redondel de la Urbanización Villa Club, hubiera sido 

bueno que se hubieran coordinado acciones con diferentes planes maestros que hay ahí y 

que están por urbanizarse para que se hubiera ejecutado esta obra, no sé si es público 

privado o exclusivamente privado, sabemos que ahí está Laguna con algunos planes 

maestros, no obstante sabemos que va a servir para el puente sin embargo también debo de 

recalcar que no sabemos si existe una ley de contribución de mejoras y quienes son los que 

van a contribuir con estas mejoras, si serán los futuros habitantes de ahí o quienes 

plantean que tienen planes maestros ahí Laguna, entre otros, si sería bueno que una vez que 

se concrete esta obra y se ejecute al cien por ciento, se busquen los procedimientos 

respectivos para que estas etapas paguen al cien por ciento de la contribución de mejoras 

señor Alcalde y señores Concejales, sabemos que esta contribución de mejoras la están 

realizando los ciudadanos en muchas ocasiones solamente en un quince por ciento pero 

debido a una acción social de parte del Municipio pero la ley establece que se debe 

recuperar el cien por ciento de la contribución de mejoras, recalcar una vez más que es una 

resolución administrativa del Alcalde la expropiación de tal manera que A FAVOR del 

conocimiento de la aprobación de la resolución señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA 

OSWALDO, previo a mi votación la mañana de ayer también acudimos al sector Yurima, los 
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habitantes les mandan muchos saludos señor Alcalde, estuvimos en una reunión en la cual 

usted no pudo estar presente señor Alcalde, los dirigentes manifiestan que se siga el 

proceso de recolección de basura, al momento están construyendo todos los bordillos, que 

continúen con ese protocolo de limpieza y que a futuro solicitan que el Consejo Provincial no 

se descuide de los caminos vecinales y también observamos cómo está la obra en ese 

sector, otro tema señor Alcalde en una de las sesiones que usted me dejó encargado 

solicité a Talento Humano que al profesional Maruri se lo incorpore al Parque Inclusivo, 

ayer que acudimos con todo el Concejo, se están iniciando los trabajos con los adultos 

mayores, ese día le solicité a Talento Humano pero desconozco el tema y hoy le solicito a 

usted señor Alcalde que el profesional Maruri regrese al Parque Inclusivo y con su 

experiencia va a brindar muchos beneficios a nuestros adultos mayores y a las personas que 

van a necesitar este servicio, con todas estas observaciones mi votación A FAVOR; 

SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación y haciendo uso del artículo antes invocado 

en el punto dos, lo manifestado por el Concejal León es muy importante porque la crisis 

económica del país nos hace tener muy en cuenta que hay de alguna forma recuperar el 

dinero que se está invirtiendo en ese sector en La Aurora, La Aurora tiene derecho tanto 

como la cabecera cantonal y sus parroquias a tener obras pero antes de ejecutar una obra 

siempre hay que tener el cuidado suficiente y revisar no una sino muchas veces la normativa 

como es un punto de conocimiento, es un punto que tocaría aprobarlo y en efecto en parte 

es aprobado voy a pedirlo una vez más que hasta la fecha he recibido de parte del Jefe del 

Cuerpo de Bomberos del cantón lo que he solicitado por lo tanto señora Secretaria tengan 

en cuenta y que quede en actas que hasta la fecha he recibido la información por parte del 

Cuerpo de Bomberos, con esto mi voto es A FAVOR del conocimiento del tercer punto del 

orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden 

del día; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, en base a los informes técnicos de los respectivos 

departamentos y como se dice que es un conocimiento de la resolución del Alcalde A 

FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- He tomado nota Doctor Pantaleón acerca 

de su pedido, en efecto el día de ayer se iniciaron los trabajos en el Parque Inclusivo para 

que en los días posteriores los funcionarios que tengan la función de dar la terapia física 

puedan comenzar a brindar su trabajo, hoy día tenemos la entrega de kits escolares a las 

dos de la tarde en el Polideportivo Las Marianitas están cordialmente invitados a dicha 

entrega, a las cuatro de la tarde tengo que estar en la Prefectura, estoy convocado a una 

reunión con la señora Prefecta para lo cual voy a asistir con Obras Públicas para exigir la 

reconformación de nuestros caminos vecinales, el asfaltado de ciertos caminos que tenemos 

proyectados acá y ver la posibilidad de que ellos cumplan con su trabajo, muchas gracias a 

todos por sus asistencia. 

 



 

Virginia                                                                            Acta Sesión Ordinaria, jueves nueve de julio de 2020 

Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134 
E-mail: secretaria@daule.gob.ec 

PRIMERO LA PATRIA 
6 

 

Siendo las once horas y trece minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da 

por culminada la sesión ordinaria del jueves catorce de julio de dos mil veinte, el señor 

Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar          Ab. Tania Salazar Martínez 

          ALCALDE                   SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL 


